法 玉 廿′ 耶 凍

双管齐下 聚焦反恐

在中东和北非地区作恶多年后, 极端组织"伊斯兰国"(IS)正把魔爪伸 向欧洲, 欧洲大国法国不幸成为极端 组织的主要目标,连续遭受多次恐袭。 仅今年7月发生在旅游胜地尼斯的恐 怖袭击,就导致86人丧生。

面对极端组织的挑衅, 法国祭出 "军事大棒"进行应对,不仅停止裁军 1万人的计划,还拨款320亿欧元采 购新式武器,同时派遣海空军以及特 种部队前往中东、北非多国,执行反恐 作战任务。去年11月15日,法国空军 从阿联酋和约旦的空军基地出动 10 架战机轰炸了叙利亚境内的 IS 营地。 11月22日,法国"戴高乐"号航母战 斗群抵达东地中海, 从航母上起飞的 舰载机再次轰炸了叙利亚和伊拉克境 内的 IS 目标。不久前,法国三军参谋 长皮埃尔·德维里耶举行记者招待会, 介绍法军在过去一年半内的境外反恐 情况,他表示"尽管政府没有宣布进入 战争状态, 法军在伊拉克等国的反恐 行动也没有明确的战略指导, 但法国 确实在经历着一场战争"。

除了派兵境外反恐,强化本土的 反恐处突能力也被提上法国政府的议 事日程。今年7月,在德维里耶等高级 将领的建议下, 法国总统奥朗德宣布 将组建国民卫队,这支新的武装力量 将借鉴美国国民警卫队的模式,配备 与正规军相当的武器装备,负责应对 国内的恐怖主义威胁。据悉,按计划国 民卫队的总人数约8.4万,主要来自 警察、宪兵和军队预备役,其中4万人 来自军队,4.4万人来自宪兵和警察。

不讨, 要想建设一支能与正规军 并肩作战的国民卫队,需要付出的代 价可不小。有法国媒体预估,为了维持 8.4万人的国民卫队,政府每年至少要 花费 60 亿欧元,在当前经济闲窘的背 景下,这将是个让人头疼的问题。

按照德维里耶的设想, 国民卫队 将在法国全境网状展开,填补因部队 被派往境外后出现的空白区。

多次出征战乱地区

现年 60 岁的皮埃尔·德维里耶出 生在法国加来海峡省布洛涅市,1975 年高中毕业后, 他考入圣西尔军校, 1978年以优异成绩提前毕业,被分配 至装甲骑兵旅当中尉。由于工作出色, 德维里耶没在部队干多久,就被上级 推荐到索缪尔陆军学校进修。毕业后,

近年来,法国多次遭受恐 怖袭击,总统奥朗德承受了巨 大的舆论压力。为了维护法国 的国际声望和国内的安全稳 定,法国政府一方面派兵参与 中东和北非地区的反恐作战, 打击当地的极端组织"伊斯兰 国",另一方面在国内招募宪 兵、警察和军队预备役人员, 组建国民卫队,强化国内的反 恐处突能力。在这些重大行动 和决策中,法国三军参谋长皮 埃尔·德维里耶上将都起到了 关键作用,他不仅直接指挥海 外反恐作战,还积极为国民卫 队的筹建工作出谋划策。



他先后担任第3师第2团坦克排长、 第1师第9旅坦克连长、索缪尔装甲 兵学校教官。信得一提的是,德维里耶 先后三次在索缪尔学校任教, 负责培 训装甲兵中尉和中士, 在基层官兵中 有较好的口碑。

作为法国国家安全政策的重要决 策者和执行者,皮埃尔·德维里耶有着 丰富的阅历和经验。他曾两次赴境外 执行任务。1999年科索沃战争结束 后, 他率领法国陆军一个装备勒克莱 尔主战坦克的机械化步兵营, 作为北 约先头部队进驻科索沃首府普里什蒂 纳,这也是首支进驻科索沃的北约地 面部队。该营在科索沃驻扎了5个月, 监督南斯拉夫联盟政府军撤离,同时 监视与南军关系密切的俄罗斯空降兵 在普里什蒂纳机场的活动。

2005年12月1日,皮埃尔·德维 里耶出任法军第2装甲旅旅长,晋升 准将,次年12月赴阿富汗,担任北约 国际安全援助部队所属喀布尔地区司 令部司令。在任务期里,他指挥2500 名北约士兵维护阿富汗首都喀布尔的 安全, 其间没有发生一起恐怖袭击事

除了基层部队的任职经历, 德维 里耶还拥有丰富的机关工作经验。他 曾担任法国陆军监察局监察官、国防 部财政局审计官、总理军事办公室副 主任等职。2008年,他出任总理军事 办公室主任,晋升少将,成为总理的日 常军事顾问。2010 年 3 月 11 日.他出 任三军副参谋长,晋升中将。2014年2 月15日,他担任法国第22任三军参 谋长,晋升上将,成为欧盟最大军事力 量(法军兵力21.5万人)的指挥官。

推动欧盟军事合作

如前文所述,由于法国等欧盟国 家普遍经济状况不佳,导致军费投入 始终不足。德维里耶多次呼吁欧盟内 部强化军事合作,通过兵力联合运用、 装备合作研发、后勤共同保障等方式 降低军队运作成本, 提高军费利用效 率。今年3月,他在接受《欧洲防务问 题》杂志采访时说:"与2006年相比, 欧盟成员国 2015 年的防务预算总额 整整减少了 15%(约 357 亿美元)。欧 盟各成员国应该增加防务开支,至少 应该保证必需的装备采购资金, 维持 军队的作战能力。面对极端组织积极 向欧洲渗透的糟糕局面, 欧盟应强化 全方位的系统合作,减少在知识产权 方面的壁垒,以最低的成本、最务实的 方案,满足作战需求。'

德维里耶将德国作为首要的军事 合作伙伴,在英国宣布"脱欧"后,法德 两国更需加强军事合作。此前,德国已 根据欧盟条约第42条第7款给予法 国军事后勤支持, 此举获得德维里耶 的高度赞赏。今年8月26日,德维里 耶访问德国,与德国国防军总监维克 尔上将就双方下一步军事合作交换了 意见。为了表彰维克尔对密切两国军 事关系做出的贡献, 德维里耶还在法 国驻德大使馆为维克尔颁发了法国荣 誉军团大军官勋章, 该勋章在法军内 部都很少颁发,现役军人中仅有德维 里耶获得过,授予外军人员更是相当 罕见。外界认为,此举彰显法国对法德 军事合作关系的高度重视。西蒲



环|球|军|情|

阿富汗北部重镇争夺战 政府军力挫塔利班攻势

10月3日以来,阿富汗政府军与 塔利班武装围绕北部重镇昆都士展开 激烈的争夺战。昆都十省长奥马克希 尔证实,尽管塔利班靠奇袭占领了省 城昆都士大片街区, 但政府军从外地 调来援兵,重新夺回几个主要居民点 的控制权,击毙超过40名塔利班武装 分子。据当地居民反映,战线已经转移 到昆都士城外,不过昆都士城很多地 方已经断水断电,不少居民被迫逃到 更安全的地方。据悉,塔利班近期加紧 在战略位置重要的昆都十省和库纳尔 省发起攻击,向政府军施加压力。

反政府游击队企图渗透 伊朗革命卫队成功截击

10月4日,一支得到外部势力支 持的反政府游击队企图越境潜入伊 朗,结果遭到伊朗革命卫队截击,12 人被击毙。伊朗革命卫队称,交火地点 是在伊朗西部与伊拉克接壤的克尔曼 省。今年以来,伊朗革命卫队已在边境 地区连续捣毁数个反政府武装组织, 伊朗政府指责库尔德工人党是这些组 织的幕后支持者。据悉,库尔德工人党 成立于1979年,试图通过武力在土耳 其, 伊拉克, 伊朗和叙利亚交界外的库 尔德人聚居区建立独立国家, 它已于 1980年被土耳其政府取缔。

叙利亚战乱形势"升级" 俄军增派地空导弹部队

10月3日,不明身份的武装分子 从叙利亚首都大马士革市朱巴尔区向 俄罗斯大使馆发射三发迫击炮弹,俄 外交人员没有伤亡,但使馆大楼受损。 俄外交部严厉谴责此次袭击, 并认为 美国及其盟友拉拢叙境内极端分子继 续制造流血冲突等做法引发了此次袭 击,"俄罗斯将与国际社会反恐力量一 道回击这种挑衅"。鉴于叙战乱局势 "升级",俄罗斯国防部决定增派防御 力量,其中 S-300 地空导弹部队已进 驻叙利亚,同时一支俄海军舰艇编队 停泊在叙利亚近海,防范可能的袭击。

军情分析

美智库发报告剖析"干禧一代"士兵

近期,美国皮尤调查研究中心 公布一组调查报告,称出生于20世 纪80至90年代之间、到2000年前 后成年的美国"千禧一代"总人数达 到 7600 万, 他们是美国社会的骨 干,也是美国军队的基础。不过有调 查认为,"千禧一代"是"被娇惯得最 厉害的一代人",信奉"只要自己觉 得对就行",若在军中服役,不仅无 法忍受被人呼来喝去,还缺乏军人 必要的坚毅品质。对此,美国军事学 者曼加纳罗称,美军不应戴着"有色 眼镜"看人,如果不能正确认识"千 禧一代"的特点并加以引导,美军将 有可能"错过最优秀的领导者"。

"技术宅"占多数

"千禧一代"大多拥有中士(E5)、上 士(E6)、中尉(O2)及上尉(O3)军 衔。总体来看,他们具备几大特点:

报告显示,美国现役军人里,

一是"技术宅",不愿与他人过

多交往,可能在适应集体生活方面 出问题。喜爱数码产品、精通互联网 技术的"千禧一代"是典型的"宅男" 或"宅女",不愿讨多地与现实人群 交往。亚裔海军上士杰妮·刘就说 过,当她随舰奔赴海外时,最想做的 不是交几个当地朋友或与战友聚 会, 而是通过社交媒体与故乡老友 交流,"我喜欢和老朋友分享有趣的 事情,如果驻地不提供 WiFi,我的 心情就会很糟糕"。

二是"战争理想派"。"千禧-代"大多在"9·11"事件后参军,没经 历过残酷的越南战争, 电视是他们 了解战争的主要渠道,"他们只看到 美军尖端武器的'表演',认为打仗 不过是动动手指, 敌人就会放飞烟 灭,却很少知道战争是凶险的"。

凡事爱问"为什么"

美军的"千禧一代"还有一个典 型特征,即凡事爱问"为什么",但对

他们的上级"X一代"(指20世纪 80至90年代进入成年期的美国 人,通常在军中担任较高职务)来 说,这个"问号"是多余的。

报告称:"在军中,不是什么事 都能刨根问底的, 比如战斗中夺取 敌人山头阵地, 根本容不得下级向 上级询问为什么。很简单, 军令如 山,没有商量和讨论的余地。"这也 是老一辈军人看不惯"千禧一代"的 原因,即不符合"令行禁止"的传统, "老军人认为,上级无需向下级解释 原因,接到命令,士兵只需服从就够 了,问为什么是多此一举,这就在他 们与'千禧一代'之间造成了鸿沟"。

在互联网文化和智能技术熏陶 下长大的"千禧一代"有自己的思想 和原则,认为并非所有军中事务都 不能问。曾在伊拉克服役的海军陆 战队中尉鲍勃·斯加尔斯说:"对一 些军中现象,我们有权问一下原因, 有权用以自己的行事原则判断是

非,这样才能更合理、更恰如其分地 去执行任务。要知道,我们这一代是 在阿富汗、伊拉克的平叛和反恐作 战中成长起来的, 即使最简单的一 个命令,比如'解除当地民兵的武 装'都没有先例,需要我们在实际行 动中探讨是否合理以及怎样做才能 达到更好的效果。多问些'为什么', 有助于我们积累经验并成熟起来。

需要改造"X一代"

曼加纳罗认为,"千禧一代"是 美军的未来,如果不能根据他们的 特点进行正确的引导和培养,美军 就要冒"失去整整一代优秀军人"的 风险。他指出,由于成长环境不同, 每一代人都有各自的特点,不能强 迫"干禧一代"士兵全盘接受"X一 代"军官的观点,因为安全形势与作 战样式已经与过去有所不同,强迫 '干禧一代"适应老式军队的环境, 只能使两代军人之间的鸿沟越来越

宽,让军队失去对青年人的吸引力。 曼加纳罗称,要锻造军中"千禧 代",首先要从改变上级"X一代" 军官做起,"只有诵讨领导力强化培 训课程,'X一代'才能更好掌握'千 禧一代'的心理,打破两者隔阂。通 过课程,领导者可以用更符合'千禧 一代'的方式对其进行培训,比如放 弃古老的幻灯片讲解, 用新颖的电

子公开课、博客沟通。更重要的是,

领导者要打破军中传统的等级观 念,与'千禧一代'坐在一起分享美

食与经验,从而增进双方的关系"。 总之,"X 一代"的领导者在对 "千禧一代"发号施令前,一定要确认 以下两条原则, 即是否需要坚持军

中传统以及坚持到什么程度, 是否 需要就行动对执行者做出解释。"没 有什么是不能改变的,除了核心传 统和价值观,军中也会随着'千禧一 代'的崛起而形成新的传统。不适应 这个趋势的领导者会被淘汰。"王权